

Треть сельскохозяйственных земель Беларуси относят к мелиорированным. Не просто так. Из-за меняющегося климата в нашей стране нередко бывает засуха или, наоборот, порой слишком много влаги. С таким погодным фоном улучшать плодородные почвы не просто полезно — в прямом смысле слова жизненно необходимо. В Пинском районе за важное дело отвечают сразу несколько организаций. Одна из главных — государственное унитарное производственное предприятие «Пинское ПМС».



ФОТО ДАРЬИ ТИТОВОЙ.

Все на результат

Проблемы мелиорации в Беларуси находятся на особом контроле. Еще в 2022 году в Витебской области на совещании Президент обозначил принципиальную позицию: решить их — ключевая задача государства в вопросе плодородия земель. Сегодня ей заняты по всей стране. Основная часть работ — 80 процентов — сосредоточена в Брестской, Витебской, Гомельской и Минской областях. Площадь мелиорированных земель сейчас составляет почти 3 миллиона гектаров, или 37 процентов от всех сель-

Государственное предприятие «Пинское ПМС» стремится к новым рубежам в мелиорации



Не словом, а делом

хозугодий. На этих землях производят треть растениеводческой продукции, в том числе свыше половины зеленых кормов, необходимых для животноводства.

В Пинском районе процесс идет активно. Когда офисные сотрудники только просыпаются, мелиораторы вовсю заняты делом. Выезд на объекты стартует в семь утра. Часть людей выходит в две смены по 12 часов, работают и в выходные дни. Такой вклад обеспечивает достойный результат. **Директор предприятия Владимир Колесникович** уточняет:

— Ушедший год оказался для организации одним из самых продуктивных. Некоторые работы совмещали с ОАО «Пинскводстрой». С учетом деятельности двух организаций после реконструкции ввели 2880 гектаров, культуртехническая мелиорация позволила облагородить 1839, с помощью ремонта мелиоративных систем вернули в работу 308 — всего более 5 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель.

Интересно, что на территории района расположена 101 мелиоративная система, протяженность открытой сети каналов — более 5 тысяч километров, а закрытой осушительной — свыше 7 тысяч. Здесь

находится более 3 тысяч гидротехнических сооружений различного назначения, 74 насосные станции — каждая шестая в стране и каждая четвертая в Брестской области.

Цифры радуют

По словам директора предприятия, в Пинском районе осушено 87,5 тысячи гектаров — 64 процента всех сельскохозяйственных угодий района. В структуре мелиорированных земель более 36 тысяч гектаров занимает пашня, свыше 50 тысяч — луговые, 140 гектаров находится под постоянными культурами. На этих территориях аграрии производят более 50 процентов продукции растениеводства, выращивают две трети травянистых кормов.

— Важно, что сегодня мелиорация — не просто осушение болот, а целый комплекс мероприятий по улучшению гидрологических, почвенных и агроклиматических условий почвы. Задача наших специалистов — сделать так, чтобы ресурс мелиорированных земель сохранялся как можно дольше и при этом от их использования была максимальная эффективность, — уточняет Владимир Колесникович.

Пинское ПМС действует с 1976 года. Почти полвека здесь трудятся профессионалы в разных областях: механизаторы, машинисты экскаваторов, буль-



дозеров, тракторов. Сейчас 152 человека. Благодаря усилиям всего коллектива вместе и каждого специалиста в отдельности обозначились хорошие тенденции: за 2024-й запланировано привести в порядок более 4 тысяч гектаров земель, что позволит аграриям выращивать на территориях необходимые району зерновые, корма для животноводства и овощи.

В нелегком деле поможет специализированная техника — в наличии более 70 единиц, включая 13 гидравлических экскаваторов, три бульдозера, 16 тракторов. Кроме того, организация постоянно обновляет машинно-тракторный парк. За последние четыре года приобрели 15 единиц, в том числе четыре гидравлических экскаватора, два бульдозера, один погрузчик «АМКОДОР».

Государство обеспечивает соответствующую материальную поддержку. Например, в 2023 году на реализацию мелиоративных мероприятий в Пинском районе направили более 21 миллиона рублей, из них на реконструкцию мелиоративных систем — 12,2 миллиона, на культуртехническую мелиорацию — 2,4 миллиона, на ремонтно-эксплуатационные работы — 7,4 миллиона. Что дает свои результаты: урожайность сельскохозяйственных земель увеличилась до 30 процентов.